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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemi¢ni svincnik, svincnik HB ali B, radirko, Silcek, racunalo in geometriisko orodje.
Kandidat dobi list za odgovore. Priloga s konstantami in enacbami je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne za¢enjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo $ifro (v okvirek desno zgoraj na tej strani in na list za odgovore).

Izpitna pola vsebuje 35 nalog izbirnega tipa. Vsak pravilen odgovor je vreden 1 tocko. Pri reSevanju si lahko pomagate s
podatki iz periodnega sistema na strani 2 ter s konstantami in enacbami v prilogi.

Resitve pisite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom v izpitno polo tako, da obkrozite ¢rko pred pravilnim
odgovorom. Sproti izpolnite 3e list za odgovore. Vsaka naloga ima samo en pravilen odgovor. Naloge, pri katerih bo
izbranih ve¢ odgovorov, in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 toCkami.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 4 prazne.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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Konstante in enacbhe

srednji polmer Zemlje

tezni pospesek

hitrost svetlobe

osnovni naboj

Avogadrovo Stevilo

sploSna plinska konstanta
gravitacijska konstanta

elektricna (influen¢na) konstanta
magnetna (indukcijska) konstanta
Boltzmannova konstanta
Planckova konstanta

Stefanova konstanta

poenotena atomska masna enota
lastna energija atomske enote mase
masa elektrona

masa protona

masa nevtrona

Gibanje

T =1x+ vt

s="ut

T =1 +vot+%
V=1, +at

v? = o8 4 2az
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M2 11 411110 3
r, = 6370 km
g=9,81ms™2

¢=3,00-10* ms™’

e, =160-107"° As

N, =6,02-10% kmol™’

R =18,31-10° Jkmol ' K™

G =6,67-10"" Nm? kg2

£ =8,85-10"2 AsV 'm™"

o =126-10° VsA 'm™’

k=138-10"2% JK'

h=6,63-10"* Js=4,14.10""" eVs
0=567-10°Wm?K™*

m, =1u=166054-10"% kg = 931,494 MeV/c?

m,c? = 931,494 MeV

me =9,109-107*" kg =1u/1823 = 0,5110 MeV/c?

my, = 167262102 kg =1,00728 u = 938,272 MeV/c?
m,, =1,67493-10"% kg =1,00866 u = 939,566 MeV/c?

Sila Energija
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Ap = pgh
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Magnetizem
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Moderna fizika
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Z ravnilom z milimetrskimi oznakami smo izmerili dolZino mize na 0,2 % natanéno. KolikSna je
dolzina mize?

A 50mm

B 100 mm
C 500 mm
D 1000 mm

Izmerili smo, da je €as desetih nihajev 10 s. Absolutna napaka meritve je 0,5 s. KolikSen je
nihajni ¢as nihala?

A 10s+0,5s
B 10s+0,5s
C 10s(1+0,05)
D

1,0s(1£0,05 s)

Avtomobil, ki vozi iz Murske Sobote v Ljubljano s povpreéno hitrostjio 120 kmh~", celotno pot
prevozi v 1,5 h. Kako dolgo pot bi avtomobil prevozil v enakem €asu, €e bi vozil s povpre¢no

hitrostjo 130 kmh~'?

A 165 km
B 180 km
C 190 km
D 195km

Graf kaze hitrosti teles A, B in C v odvisnosti od ¢asa. Katero od teles se v opazovanem intervalu
najmanj premakne?

A Telo A v A
B TeloB. telo C
C TeloC.
) telo B
D Vsa telesa se premaknejo enako.
telo A
tkonéni t

Na kazaléni uri je dolzina urnega kazalca polovica dolzine minutnega kazalca. KolikSna je dolzina
loka, ki ga prepotuje konec minutnega kazalca v €asu, ko to¢ka na koncu urnega kazalca
prepotuje lok z dolzino 1,0 m?

A 10m
B 20m
C 24m
D 60m
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6. Avto vozi enakomerno po ravni podlagi. Katere zunanje sile delujejo na avto?

A Teza, sila podlage, sila motorja.

B Teza, zraCni upor, sila motorja.

C Teza, sila podlage, sila zracnega upora.
D

Teza in sila motorja.

7. Dva otroka z enakima masama se gugata na deski, ki je podprta na sredini. Otroka sedita vsak
na svojem koncu deske. Kam naj se usede tretji otrok s pol manjSo maso, da bo deska Se vedno
Vv ravnovesju?
A Na Cetrtino dolZine deske.
B  Na tretjino dolzine deske.
C Na sredino deske, kjer je deska podprta.
D

Na konec deske, tik ob enem otroku.

8. Deska dolzine 5,0 m je podprta z dvema podporama, kakor kazZe slika. TeZa deske je 60 N.
TeZi8Ce deske je na sredini. S kolikSno najvedjo silo lahko pritisnemo na desko v najbolj desni
tocki, da se ne bo na levi strani privzdignila?

A 15N
B 30N
C 60 N 1mz 2m z 2m
D 240N

9. Graf prikazuje, kako je pospesek nekega telesa odvisen od sile, ki deluje nanj. KolikSna je masa

telesa?

A 0,67 kg
B 1,5kg
C 20kg
D 3,0kg

10. Gostota grafita je 2,2 g/cm®, gostota diamanta pa 3,5 g/cm®. Obe snovi sestavljajo izkljuéno
atomi ogljika. Katera izjava je zagotovo napaéna?

A Kubi¢ni centimeter diamanta ima vec¢jo maso od kubi¢nega centimetra grafita.

B  Kubi¢ni centimeter diamanta ima vecjo tezo od kubi¢nega centimetra grafita.

C V kubi€nem centimetru diamanta je vec atomov, kot jih je v kubiénem centimetru grafita.
D

Povpre¢na razdalja med atomi v diamantu je ve&ja od povprecne razdalje med atomi v
ogljiku.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite.
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12.

13.

14.

15.
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Prvo telo z maso m se s hitrostjo v zaleti v drugo, mirujoCe telo tako, da se telesi sprimeta.
Kolik§na mora biti masa drugega telesa, da bo njuna skupna hitrost po trku vec¢ja od polovice
hitrosti v?

A  Vedja od mase prvega telesa.

B Enaka masi prvega telesa.

C Manjsa od mase prvega telesa.
D

Ni dovolj podatkov.

Gibajoce telo ima gibalno koli¢ino G in kineti¢no energijo W,. Kateri odgovor podaja maso
telesa?

A m=GW
_G?
B m—zm
C m=G*W,
G2
D =
"

Na vedro z maso 2,0 kg je privezana lahka vrv. Vedro vrizemo v 8,0 m globok vodnjak in
zajamemo 8,0 | vode. S kolikSno mo¢&jo moramo v navpicni smeri vleci vrvico, da v asu 5 s
vedro in vodo potegnemo do roba vodnjaka? Gibanje vedra je enakomerno.

A 29W
B 128W
c 157w
D 186 W

Na morski obali je tik pod gladino proZna gumijasta Zogica, napihnjena z zrakom. Kaj se zgodi s
silo vzgona, e Zogico potopimo na globino 2 m?

A Poveca se.

B Ne spremeni se.

C Zmanjsa se.

D Nidovolj podatkov.

Katera beseda pravilno dopolnjuje spodnjo izjavo?

Splodna plinska enacba velja za pline.
A vse

B idealne

C realne

D radioaktivhe

||‘ ‘"‘ 7116 I
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16.

17.

18.

19.

20.
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Katera sprememba plina na diagramu p —V ni prikazana?

o0 W >

Sprememba pri stalni temperaturi. D
Sprememba pri stalnem tlaku.
Sprememba pri stalni prostornini.

Prikazane so vse spremembe, saj je na
diagramu kroZna sprememba. Vv

Kako imenujemo nacin prenosa toplote, s katerim se po napeljavi centralne kurjave prenasa
glavnina toplote od peci do radiatorja?

A

B
C
D

Prevajanje toplote (kondukcija).
Sevanje (radiacija).
Indukcija.

Konvekcija.

Kako lahko pove¢amo izkoristek toplotnega stroja?

A

B
C
D

PodaljSamo €as delovanja stroja.
Pove&amo toploto, ki jo stroj odda.
Povedamo razmerje med oddanim delom in prejeto toploto.

ZmanjSamo razmerje med oddanim delom in prejeto toploto.

Delca z enakima nabojema e, ki sta na razdalji r, se odbijata s silo F. Kolik&na bo sila med
delcema, ¢e ju priblizamo na razdaljo r/27?

A

F

NN

N N=
|

Na katerem od spodaj navedenih grafov je strmina grafa kapaciteta kondenzatorja?

O O W

Na grafu napetosti na kondenzatorju v odvisnosti od toka skozen;.
Na grafu napetosti na kondenzatorju v odvisnosti od naboja na njem.
Na grafu naboja na kondenzatorju v odvisnosti od napetosti med ploS¢ama.

Na grafu napetosti na kondenzatorju v odvisnosti od ¢asa polnjenja kondenzatorja.

=
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23.

24.

25.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite.

=

|“ ‘l” 9/16 I

9

M2 11 4 11 1 1

0

Upornik ima obliko valja in je narejen iz homogene snovi. Priklju¢ki so na osnovnih ploskvah
valja. Po valju udarimo s kladivom v smeri pravokotno na os valja, tako da se po celotni dolzini
enako splosci. Pri tem se ni€ ne podaljSa in gostota snovi ostane enaka. Kaj se zgodi z uporom
upornika?

A Upor se zmanjsa.

B  Upor se ne spremni.

C Upor se poveca.
D

Za odgovor ni dovolj podatkov.

Uporniki z uporom R, =100 ©, R, =200 Q in R, =300 2 so vezani zaporedno na izvir
napetosti. Kaj velja za prejeto elektricno mo¢ teh upornikov?

A Najvecjo mo€ prejema upornik z uporom R, =100 .
B  Najvecjo moc¢ prejema upornik z uporom R, = 200 .
C Najvecjo mo¢ prejema upornik z uporom R, = 300 €.
D  Vsi uporniki prejemajo enako elektricno moc.

Kako se v magnetnem polju spreminja velikost magnetne sile na elektri¢ni vodnik v odvisnosti od
velikosti toka skozi vodnik? Sila na elektri¢ni vodnik je vedno razli€na od nic.

A Z nara$cajoCim elektricnim tokom se velikost magnetne sile zmanj3uje.
B  Z nara3Cajoc€im elektricnim tokom velikost magnetne sile niha.

C Znara$c¢ajocCim elektricnim tokom se velikost magnetne sile povecuje.
D

Z nara$¢ajocim elektricnim tokom se velikost magnetne sile ne spreminja.

lon zlata z dvakrat pozitivhim nabojem, nevtron in elektron se gibljejo v smeri pravokotno na
silnice homogenega magnetnega polja z enako hitrostjo. V katerem odgovoru so razvri€ene sile
po velikost od najvecje do najmanjse?

A Fy>F>F,
B F,.>F >F,
C  F,>F>F,
D F,>F,>F,

Kolik§na je izmeni¢na napetost na sekundarni tuljavi transformatorja, ¢e je na primarni tuljavi
10-krat ve¢ ovojev kot na sekundarni tuljavi?

A Napetost na sekundarni tuljavi je 10-krat vecja kot na primarni tuljavi.
Napetost na sekundarni tuljavi je 10-krat manjSa kot na primarni tuljavi.

B
C Napetost na sekundarni tuljavi je 100-krat vecja kot na primarni tuljavi.
D

Napetost na sekundarni tuljavi je 100-krat manjsa kot na primarni tuljavi.
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26.

27.

28.

M2 11 4 1 1 111
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Nihalo niha z amplitudo 2,0 cm in frekvenco 2,0 Hz. Kolikokrat gre nihalo skozi lego z odmikom
x =+10cm v €asu4,0 s?

A Dvakrat.

B  Stirikrat.

C Osemkrat.

D Sestnajstkrat.

Nitno nihalo sestavlja lahka vrvica, na kateri je pritriena kroglica. Ko kroglico spustimo z viSine h,,

', Hitrost kroglice v ravnovesni legi pove¢amo na

ima kroglica v ravnovesni legi hitrost 45 cms™
90 cms ™ tako, da jo spustimo z vecje vigine h,. Trenje in zratni upor zanemarimo. Kak3na je

zveza med viSinama h, in h,?

A h, =2h,
B h,=3h
C  hy=4h,
D h,=5h

Po vrvi potujeta motnja 1 in motnja 2 v nasprotnih smereh, kakor kaZe slika. Katera od spodnjih
slik ne more predstavljati oblike vrvi v enem od kasnejsih trenutkov?

motnja 1 motnja 2

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite.
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hitrost valovanja
se povecCa
se poveca
se zmanjsa
se zmanjsa

141 1 1 1 1 1

frekvenca

se povecta
ostane enaka
se povecta
ostane enaka

Povecati bi morali jakost svetlobe v curku.

Zmanj8ati bi morali jakost svetlobe v curku.

Kot a bi morali povecati.

Kot « bi morali zmanjsati.

1 — predmet, 2 — le€a, 3 — slika
1 —le€a, 2 —slika, 3 — predmet
1 —slika, 2 — predmet, 3 — leCa

1 —slika, 2 — le¢a, 3 — predmet

Iz stanja n =2 v stanje n=1.
Iz stanja n =3 v stanje n = 2.
Iz stanja n =4 v stanje n = 3.

Iz stanja n =3 v stanje n =4.

29. Slika na desni prikazuje prehod valovanja iz enega sredstva v drugo. Kaj velja za hitrost in
frekvenco valovanja pri prikazanem prehodu?

11/16 I

30. Slika kaze curek laserske svetlobe v okolici meje med dvema prozornima snovema. Kaj bi morali
storiti, da bi se curek nadaljeval v snov 27?

snov 1

31. Z zbiralno le€o preslikamo predmet, ki je od leCe oddaljen manj od goriS¢ne razdalje. Kateri od
odgovorov pravilno dolo¢a poloZaj le€e, predmeta in slike, Ce Zarki potujejo od leve proti desni?

opti¢na

I
I
I
I
T
I
I
I
1

-13,6

o

I
I
I
I
T
I
I
I
2

»>

(O]

I
I
I
I
T
I
I
I
3

32. Slika kaze energijska stanja vodika. Pri nekem prehodu odda atom vodika foton z energijo
1,89 eV. Za kateri prehod je $lo?

n =00
n=14
n=2
n="1
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33. Primerjamo Stiri vzorce snovi. Vsi imajo enako maso, njihova sestava pa se razlikuje. V katerem
vzorcu je najvec protonov?

34.

35.

A

B
C
D

M2 1 1

V vzorcu C.

V vzorcu O,.
V vzorcu H,0.

V vzorcu CO,.

Katero od nastetih teles Osoncja ni planet?

A

B
C
D

Mars.
Jupiter.
Pluton.

Merkur.

Kaj je najpomembnejsi energijski vir zvezd?

A

B
C
D

Cepitev atomskih jeder.
Zlivanje atomskih jeder.
Kemijske reakcije.

Elektromagnetno sevanje.

4

1

1

1

1

1

2

=

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite.
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‘aysid au afjod oais A -aysid au afjod oals A -ayisid au aljod oais A -ayisid au afjod oals A -oysid au afjod oals A -oysid au aljod oals A -aysid au aljod oAls A

L e e A L e H L e



‘a)isid au afjod oals A -aysid au afjod oals A -ayisid au afjod oAls A -ayisid au afjod oais A -ayisid au afjod oais A -ayisid au afjod oals A oysid au afjod oAls A

1
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‘aysid au afjod oais A -aysid au afjod oals A -ayisid au aljod oais A -ayisid au afjod oals A -oysid au afjod oals A -oysid au aljod oals A -aysid au aljod oAls A

L e e A L e H L e



‘a)isid au afjod oals A -aysid au afjod oals A -ayisid au afjod oAls A -ayisid au afjod oais A -ayisid au afjod oais A -ayisid au afjod oals A oysid au afjod oAls A

1
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